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FEEDBACK REPORT- STUDENTS

sEsStoN 2016_17

The feedback survey on students was conducted by the Interna/ euality Assurance Celt ot Meera Girls
College, Udaipur in February 2017. The feedback focused on the following areasl

1 LecturingMethodology

2 Lecturer attributes
3. Strengths and weaknesses ofthe institution
4 Student teacher re ationshlp

5 Student participation In various activities
6 Awareness about NAAC

The following were outcomes ofthe survey:

. 28% ofthe students found ihe curriculum ,simple,and 
easy while 62% rated rt,average,

48% of the respondents stated that 85 100% of courses was completed, 45% ot the students
stated that 70-85% of the courses were completed, 14% of respondents stated that 55-70%
of the courses were completed \/hile a meagre 3% of the respondents felt that tess than
55% of the coLrrses were completed

. Neary 52% of the teachers come prepared for the lectures while 48% do sat sfactory
preparations Students feel that 50% ofthe teachers are effective in delivering lecturesj 30%
are very effective whrre 10% have satisfactory communication ski||s. 30% of the teachers
were rated as ntelligent and good communicators by the respondents, 23% of teachers are
average communicators, 35% ofteachers are polite, k nd and friendly

. 85% of the students feel that the teachers behave very well with them, g% feel they are
strict, while 7% feel that thejr teachers are indifferent towards them.

. Regarding the choice of subjects, 51% of the students opted for the subjects because of
their interest and past performance in the subject and 20% of them made the cnorce oue to
the potential help in procuring a job The remaining 29% of the students made the chorce on
the recomrnendation of parents ano teachers,

. 88% of the students are fully satisfied with the availability of equipment in the taboratones
and onty 12 % ofthem are satisfied to limited extent only

. 50% of the respondents feel at par wlth student of other reputed institutions, 25% feel
better and higher while 15% of the respondents weTe not sure 81% of the students feel
proud of the institution

. 63% of hostel occupants were satisfied with the hostel facility and 37% of respondents were
not so satisfied



The students feel that the medical facilities in the college are satisfactory accordint to 61%
of the respondents, 28% feel that the facilities are very good while 6% feet thev are nor
adequate and 5% teet that the facilities are not good.
About 67% of the students want an improvement in library facilities, 31% feel the need tor
the construction of more classrooms, 10% feel sports facilities are not enough and 14% are
not satisfled with the canteen facilities.

74% of the students believe that the students union is the true representative body for
st!dents, 22% berieve that the representatron rs onry ro a certain extent and the remainrnp
4% feelthat the representation is negligible.
19% of the respondents participate in the seminars and discussions in the college, 23% in
cuhurat actjvities, 5% in sports, 4% in NCC, 3% in NSS and political activities.
52% of the student respondents are aware about NAAC and 95% are informed that the
college has received A-Grade.

Dr Sh iher

IQAC Coordinator



FEEDBACK REPORT- PARENTS

sESStON 2016-17

The Internal Qualrty Assurance Celi of Government Meera Cirls College, Udarpur conducted a teedback
survey and collected data from parents of regular students for the session 2016_17 in February 2017 A
quest onnaire consisting of 9 closed ended and one open ended question was used for data collection.

. Academic Activities: The most satisfying response is related to the performance of the institut on in
acaderr c activ ties 97% of the parents surveyed are fuIy satisfied with the teaching acnvrtV in the
college (response to question no 1 which indicates tne satisfaction level of the parenrs wrrn respecr
to teachrng in the correge) They arso berieve that the co ege rs empathetic to the reou rement or
students in studies and takes appropriate measures to facilitate an environment conoucive ior
studies that helps in building a bright future of the students ( 89% of the responses are aftirmative
to the proposition " ts the College sensitive towards the studies and future of gtrt students?,,;
questlon no 2l

' Environmenti Parents feer that the cor ege provides a safe and secure envrronment for gLrr students
98% of the responses to question no 6 indicate that the colle8e environment rs safe for sirl students

INTERNAL qUAtITY ASSURANCE CELI.
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co-curricular and Extra'curricurar Activitiesi parents have expressed their satisfaction wrtn the
vanous activities organized and cond!cted in the co|ege. They believe that the various activities
conducted are helpful in the overall development of personal ty of the girl students (93% affirmative
responses recorded for the proposition "Whether the activit es in the coliege are helpful in overal
development of Birl students?"; question no 9)

Student- teacher interactiont Parents are also appreciative of the efforts made by the reacners In
solving various problems faced by thejr wards. 81% of positlve responses to the proposition
"Whether teachers are helpful in reso v ng problerns faced by students,, (question no 7) Indicate the
helpful nature of teachers

Parents of students from the Arts faculty seem to be dissatisfied with the time table of the college
They feel that their wards spend onger hours in the college stretchtng over 8 hours About 9S% of
the respondents are dissatisfted as indicated in their response to question no.3 which asks
"Whether you are satisfied with the time-table of the coliege?,, The suggestions given by most



parents rs a request to the college administration to make
registered in response to invited suggestions In quesqon no.10.

the timetable more compactj as

while responding to question no. 8, 68% parents opine that the students are not utirizing the
available spoft s facilities.

Dr.s chiher

lQACCoordinator
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FEEDBACK REPORT. MEERA ALUMNAE

SESSION 2016_17

The Internal Quality Assurance Cell of covernment Meera cirls College, Udaipur conducted a teedback
survey and collected data from ,,Meera Alumnae,, assoclation members for the sesston 2016 17 in
February 2017. The feedback can be summarized as under:

. The alumnae respondents in the survey are very sarisfied with the activities organrzed and
conducted ln the college and agree that these activties are intended and helplu In the overall
development of the gir students. 7g% of the respondents have rated the actvrties as ,verv

good' while 22% as'good, in response to question no.g, ,,Do you consider the activities
conducted brlng about overall development of girls?,, Among the most memorabte moments of
their college life, 95% of those surveyed recollect to state that therr participation In cuttural and
rrterary activities in response io question ,15; 'what were the most memorabre moments of
your college life?

. 100% affirmative responses to question no 7 which asks ,,whether you feel proud of beint an ex-
student of lvleera cirs Coliege?,, jndicate that they rank the college at par wtth top_ranking
educational institutions They also feel that the college administratron is senstt ve towards
problems of students with the intent of resolving issues; 85% positive responses ro questlon 10
"Whether the college has taken care of th€ir problems as students and ex_students?,,

. The alumnae associatton is active and is wtlling to contribute for the devetopment ot the
institLrtion.

. According to the respondents, the laboratory facilities in the co lege are good and 93% of them
fee that the laboratories are well equipped. Likewise, according to gg% of the respondents, the
I brary facilities are also good About 98% of the respondents feel that the hostel facility is good
but the computer facillties are not so good. About 63% of the respondents nave rated the
computer facilities as 'average,

. They feel that their education In the college has proved helpful in thelr career pursutts( 92% ot
the respondents hold thls opinion in their response to question 12) and that college education
has strengthened their mora va ues( as recorded in their response to question.no 13)

Dr.Shas lhiher

IQAC Coordinator



GOVERNMENT MEERA GIRLS COLLEGE, UDAIPUR (RAJ)

ACTION TAKEN REPORT

sEsstoN 2016-l?

In response to the feedback received from different stakeholders including students through rhe
leedback collected by rhe Internal euality Assurance Cell 0eAC), the following measures have
been taken:

I The 'Fish-Bowl" technique as a new teaching method was introduced and demonstrated
to the teaching i'aculty with a view to make the teaching-learning process more
inte.esring lbf the students.

2. Iror spreading awareness about the use of nover means or cashress transactions. a
workshop on 'Mobility to Cashless Transactions' was organized. Another worKsnop on
"Physical Fitness and Well-being,,was organized to motivate the teachers to mainrain
good level of lltness

3. Various gendef sensitization activities including a workshop on ,,Beti_Bachao,tscti

Padhao" and the PCPNDT Act was orgsnized for the students.

4 With the ef'forts of the youth Development Centre (yDC) of the college, sponsofed
scholarship fbr mefitorious students was arranged from Mahindra Finance.

5. With thc c1'1ofts of Director, physjcal education, Meefa Cirls College, Udaipur. a Branr ol
{ li lakhs was received fiom the l\4inistry ofTribal Allairs, Covernment ol lndla lbl
"WAMASI-IAKSHAM '- t.aining fbr .,SELF_DEFENCE AND pERSONALtTy
DEVELOPMEN] OF ST GIRLS" ot' the college. Girl students f.rom general caregofy
were also beneficiaries ofthis Drosramme.

6 Administrarive sanction liom thc MP-LAD tirnd worrh { l0 lakhs was received tdr rhe
repair and renovation work of the hostel premises within the college campus Dy rne
ellb.ts of the college administfation.

'* IQAC C inarorPr incipal


